

Пятница, 11 октября 2024 года
№75 (26708)
WWW.MOLOTRU.RU

6 **Молот**

В честь празднования 80-летия Великой Победы 31 мая в Москве пройдет международный фестиваль «Союз талантов России». Принять участие в нем смогут солисты и ансамбли, которые занимаются на базе детских школ искусств и детских музыкальных школ, досуговых центров, домов культуры. Оценивать их выступления будет профессиональное жюри, состоящее из заслуженных деятелей искусств России, солистов Большого театра России и Кремлевского балета. 1 июня победители проекта выступят на праздничном гала-концерте «Песни, опаленные войной» на одной сцене с популярными звездами эстрады.

– Проект помогает открывать в регионах России многочисленные творческие дарования, продвигать молодые таланты, – отметил первый зам-губернатора **Игорь Гуськов**.

Ростовская область вошла в топ-10 регионов по количеству участников в конкурсе для авторов контента от проекта «ТопБЛОГ». Донской край представят 426 блогеров.

– Они решили попробовать свои силы в конкурсе, чтобы заявить о себе на всю страну, реализовать медиапотенциал, стать частью масштабного блогерского сообщества, а также побороться за призовой фонд в размере 15 млн рублей от партнеров проекта, – отметил глава комитета по молодежной политике Ростовской области **Александр Никиточкин**. Имена лучших участников объявят на всероссийском медиафоруме, который пройдет в конце осени в одном из регионов России.

■ НОВОСТИ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

1. Волгодонск

XV Межнациональный фестиваль «Родники России» планируется провести во Дворце культуры «Октябрь» 19 октября. Этот форум стал традицией с 2010 года. Его цель – сохранение национальных культурных традиций, укрепление межнациональных связей в области культуры и искусства, а также воспитание уважительного отношения к культуре и искусству других народностей.

2. Новочеркасск

Свыше 30 км коммунальных сетей на 42 улицах города уже заменили по инвестпрограмме компании «Экотехнологии», такие данные привели в горадминистрации. В частности, речь идет о 15,5 км канализационных сетей и 15,7 км сетей водоснабжения. Кроме того, компания реконструировала водозабор в микрорайоне Луговом. Напомним, концессионное соглашение с компанией «Экотехнологии» администрация Новочеркасска заключила в 2022 году. Инвестор обязался вложить в модернизацию городских сетей около 3,5 млрд рублей, программа рассчитана до 2026 года.

3. Ростов-на-Дону

Подарком для всех, кому небезразличен мир книг, станет мультимедийный литературный фестиваль «Слово-на-Дону», старт ему дадут 16 октября. Состоятся встречи с писателями и поэтами, художниками, издателями, сценаристами. Анонсированы лекции, мастер-классы, перформансы, презентации книг.

4. Таганрог

Открытое первенство Таганрога по киокусинкай каратэ проведут 20 октября во Дворце спорта «Прибой». Поборются за победу смогут мальчики и девочки в возрасте 10 лет и старше.

5. Зерноградский район

Четвертую в этом году двойню зарегистрировали в отделе ЗАГС администрации района. Двойное счастье на этот раз пришло в семью Шабельниковых, там на свет появились малышки Ева и Мия.

6. Красносулинский район

«Урок с героем» организовали для школьников на базе военно-патриотического центра «Рубеж». Гостем стал участник СВО Максим Арманов, он рассказал о героизме российских бойцов на передовой, об оружии и о боевой экипировке военнослужащих. А Игорь Чернухин, атаман Сулинского юрта, напомнил подросткам о лепте казаков в дело поддержки участников спецоперации.

7. Тарасовский район

Во время археологических раскопок в поселке Тарасовском обнаружены курганы бронзового века. Экспедицию организовал Южный федеральный университет. В захоронениях внутри курганов археологи нашли глиняные горшки, череп и кости ног быка, бронзовый топорик, нож, шило, каменные пест и ступу, два культовых сосуда. А после завершения раскопок начнутся реставрация и обработка найденных предметов, которые будут продолжаться в лаборатории ЮФУ до весны.

8. Усть-Донецкий район

Подходят к концу работы по оснащению Мелиховского дома культуры. В здании устанавливают новое сценическое, световое и звуковое оборудование, в зрительном зале – кресла. Прежде Дом культуры основательно отремонтировали: заменили систему отопления и электрику, подвергли реконструкции фасад. Кроме того, глава администрации района **Виктор Гуснай** поручил дополнительно направить 400 тысяч рублей на ремонт входной группы здания.

Одной связующей нитью больше

■ МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Виктория ГОЛОВКО, v.golovko@don.media

Хорошую службу в деле развития двух регионов России и Беларуси сослужит подписанное на этой неделе в Ростове соглашение о сотрудничестве и взаимодействии между Контрольно-счетной палатой (КСП) Ростовской области и Комитетом государственного контроля Гродненской области Беларуси.

Как было отмечено на церемонии подписания, сам факт появления такого документа стал плодом давних дружеских отношений. Протокол же о намерениях заключить подобное соглашение был подписан 31 июля в Уфе, на полях масштабного форума – IV встречи глав высших органов аудита стран БРИКС. А среди ключевых задач нового документа, подписанного в донской столице, – всевозможный обмен опытом по вопросам, представляющим взаимный интерес, включая претворение в жизнь исследовательских проектов, организацию консультаций, семинаров и конференций. Подразумевается и взаимодействие в области профессионального обучения и повышения квалификации специалистов.

– Соглашение поможет дальнейшему укреплению контактов Ростовской области с Республикой Беларусь, а эти отношения строятся уже много лет. Документ позволит объединить усилия в интересах экономического и социального прогресса Ростовской и Гродненской областей, – акцентировал председатель КСП Ростовской области Валерий Хрипун. – Кроме того, для нас очень важно иметь возможность общения и изучения опыта с коллегами из Беларуси в том, что касается сопровождения крупных инфраструктурных проектов, в которых задействованы бюджетные кредиты, различные государственно-частные партнерства, концессионные соглашения. Теперь же, после подписания соглашения, наши отношения перейдут в формат конкретной работы.

А председатель Комитета госконтроля Гродненской области **Анатолий Дорожко** отметил, что Республика Беларусь в целом и Гродненская область в частности уже плотно сотрудничают с Ростовской областью по многим направлениям.

– Это, например, машиностроение, сельскохозяйственное производство, переработка продукции. И для нас, высших органов финансового контроля, значимо сопровождение проектов, в которые вкладываются государственные средства. Ведь каждый бюджетный рубль должен использоваться максимально эффективно. А у Контрольно-счетной палаты Ростовской области богатейший опыт в том, что касается контроля за реализацией инфраструктурных проектов, да и просто организации работы палаты. И мы хотим перенять этот опыт, – подчеркнул Анатолий Дорожко.

Донские кадеты на Кубани

■ ФОТОФАКТ

В городе Усть-Лабинском Краснодарского края состоялся пилотный показ выставки «Мы лихие донские кадеты, дорог нам темно-синий погон!». На ней представлены образцы кадетской формы 1883–2024 годов из собрания ростовского музея «Донская казачья гвардия».

В минувшие выходные в Усть-Лабинском районе проходил фестиваль казачьей культуры «Александровская крепость». Приглашение на него получил руководитель культурно-выставочного центра ДГТУ «Донская казачья гвардия» Николай Новиков.

– Смог вместить в машину и привезти в Краснодарский край только 14 манекенов. И три ящика кадетских погон, нашивок, знаков и памятных медалей – то, что собрал за 30 лет, – рассказал «Молоту» Николай Новиков. Некоторые экспонаты сохранились и существуют в единственном экземпляре. Например, полный комплект формы воспитанника возрожденного в Новочеркасске Донского императора Александра III кадетского корпуса Алексея Писарева. Многие новочеркасцы помнят начало 1990-х и маленькие детские фигурки на улицах города в этих брезентовых бушлатах с нарукавной нашивкой.



■ Дирекция краеведческого музея предоставила под выставку зал, посвященный Великой Отечественной войне

На экспозиции выставлены также шинель, китель, погоны и фуражка первого директора корпуса, есаула Г.В. Писарева, и комплект исторической формы, пошитой к юбилею корпуса для войскового старшины П.Н. Чернова. Есть и редкая, ушедшая в небытие казачья форма 2-го Донского императора Николая II кадетского корпуса. В полном объеме выставка откроется в Ростове в следующем году.

Автор: Александр Оленев.
Фото: Николай Новиков